

Вновь страдают пешеходы

За 10 месяцев 2010 года на территории, обслуживаемой отделением ГИБДД по НТГО, наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий как с материальным ущербом, так и с пострадавшими по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. Всего зарегистрировано 426 (350 – 2009г.) дорожно-транспортных происшествий (рост составил 21,7%), из них 46 (46) ДТП с пострадавшими, при которых получили ранения различной степени тяжести 58 (50) человек, погибли 9 (9).

С участием несовершеннолетних детей произошло 7 (7 – 2009г.) ДТП, где 6 (7) детей пострадало, 1 (0) ребенок погиб по собственной вине.

16 (10 – 2009 г.) ДТП произошло из-за водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, из которых 5 (4) ДТП с пострадавшими, в которых ранено 8 (7) человек, погибло 0 (1).

Основными нарушениями правил дорожного движения, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям, являются: несоблюдение очередности проезда – 50 (56) ДТП; несоответствие скорости конкретным условиям – 6 (3) ДТП; нарушение правил обгона – 10 (6); нарушение правил перестроения 2 (2) ДТП; нарушение требований сигнала светофора и регулирование – 2 (0).

С мест ДТП скрылись 71 (56) водитель, из них разыскано 50 (42).

6 (17) водителей скрылись с места ДТП, при которых пострадали люди, где было ранено 6 (15) человек, 1 человек (3) погиб.

С начала текущего года на территории Нижнетуринского городского округа вызывают объективную тревогу дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов. За текущий период времени на территории Нижнетуринского городского округа по вине пешеходов произошло 6 (4) дорожно-транспортных происшествий, из них 6 (4) ДТП с пострадавшими, при которых 4 (4) человека ранены, 3 (0) пешехода погибли.

Основные нарушения ПДД, вследствие которых произошли ДТП с участием пешеходов: переход проезжей части дороги из-за стоящего транспортного средства, который ограничивает обзорность; переход проезжей части в неустановленном месте.

В период с 8 по 14 ноября произошло 8 ДТП, из них 2 ДТП с пострадавшими, ранено 2 пешехода.

Так, 13 ноября в 20.20 в пос. Косья на ул. Ленина возле дома № 93 водитель а/м ВА3-21099 совершил наезд на пешехода. Со слов водителя, он был ослеплен

светом фар встречного транспортного средства. В результате пешеход получил ранения: ушиб в области лба и правого коленного сустава.

14 ноября в 20.00 на ул. Говорова возле дома № 6 неустановленный водитель на неустановленном а/м совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, переходящего проезжую часть дороги в неустановленном месте. Причиной ДТП послужило нарушение п. 10.1 ПДД РФ со стороны неустановленного водителя, который совершил наезд на пешехода, переходящего проезжую часть дороги в неустановленном месте. Водитель с места ДТП скрылся. В ходе оперативно-разыскных мероприятий гражданин был найден. За то, что данный гражданин скрылся с места ДТП, он привлечен по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ к административной ответственности в виде административного ареста сроком на 8 суток.

Специально для пешеходов еще раз напоминаем краткое содержание ПДД. Если нет тротуара, пешеходы должны идти по краю проезжей части лицом к встречному транспорту. В условиях недостаточной видимости (туман, темнота) идущие по обочине или дороге люди обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. Если в зоне видимости нет перехода, следует пересекать проезжую часть перпендикулярно краю проезжей части и, что важно, там, где она хорошо просматривается в обе стороны. Главное правило, которое нарушается весьма активно: можно выходить на проезжую часть только после того, как оценишь расстояние до приближающихся автомобилей, их скорость и убедишься, что переход безопасен. Кроме того, пешеходам нельзя задерживаться или останавливаться на проезжей части.

Уважаемые участники дорожного движения! В связи с уменьшением светового дня и ранним наступлением сумерек Госавтоинспекция обращается с просьбой соблюдать скоростной режим! Водителям транспортных средств при подъезде к нерегулируемому пешеходным переходом во избежание наездов на пешеходов необходимо обязательно снижать скорость движения. Пешеходам – быть особо бдительными при пересечении проезжей части. Родителям еще раз напомнить детям основы безопасного поведения на дороге.

Наталья ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде
ОВ ДПС ГИБДД ОВД по НТГО.

Приглашаем на службу

Специальное управление Федеральной противопожарной службы № 6 МЧС России объявляет набор граждан в возрасте до 35 лет, прошедших срочную службу в Российской Армии, на должности:

- пожарного (образование среднее общее);
- старшего инструктора по вождению пожарной машины – водитель (образование среднее общее, категории ВС, ВСЕ, ВСД, водительский стаж не менее 1 года).

Сотрудники Государственной противопожарной службы имеют стабильную и достойную заработную плату, дополнительные выплаты и социальный пакет.

Запись на собеседование по трудоустройству по телефону 3-06-10.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

За период с 8 по 14 ноября в отделе внутренних дел зарегистрировано 124 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, в том числе: 3 – о кражах, 1 – о грабежах, 4 – о мошенничествах, 15 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 9 человек, из них: 1 – за совершение мелкого хулиганства, 1 – за нарушение особого режима ЗАТО.

Уважаемые горожане! Напоминаем, что немаловажным фактором в раскрытии преступлений является своевременность обращения потерпевших в милицию. Если вы стали жертвой правонарушения, незамедлительно сообщайте об этом в ОВД либо любому сотруднику милиции.

Опасности улицы. 22 октября в ОВД обратился мужчина, заявив о том, что в вечернее время в лесном массиве в районе ул.М.-Сибиряка, 57

двое неизвестных с применением ножа совершили разбойное нападение и похитили у него сотовый телефон и МРЗ-плеер. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

6 ноября в вечернее время в районе ул. Мира, 30 было совершено подобное нападение с применением ножа, в результате чего у несовершеннолетнего был похищен сотовый телефон. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие. К одному из соучастников применена мера пресечения в виде заключения под стражу.

14 ноября с сообщениями о повреждении автомобилей обратились шестеро горожан. Ежедневно в ОВД поступают сообщения от граждан о том, что их транспортные средства, которые находятся на не охраняемых стоянках города, или повреждены, или из них похищено какое-либо имущество.

Владельцы 6 автомобилей, оставившие свои транспортные сред-

ства, не оборудованные охранной сигнализацией на не охраняемых стоянках во дворах домов по ул. Мира, Юбилейная, были неприятно удивлены. Их автомобили были повреждены. Материал находится в проверке в отделе участковых уполномоченных милиции.

О телесных повреждениях. На прошедшей неделе в ОВД с заявлениями по фактам причинения телесных повреждений на бытовой почве обращалось 14 граждан города.

8 ноября в ОВД поступило заявление от мужчины о том, что на улице встретил ранее знакомого ему человека, с которым на почве «старых ран» (обид) сложились неприязненные отношения. Произошел конфликт, результат которого – телесные повреждения в отношении заявителя и его жены. Отделом дознания при ОВД возбуждено уголовное дело.

10 ноября в ОВД с заявлением обратилась женщина. Праздно-

Минутная эйфория – дорожке жизни?

Начало 2010 года ознаменовалось новым шагом руководства России в борьбе за здоровье нации. Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу 14 января 2010 года. Наиболее распространенные компоненты внесены в список наркотических веществ, а потому изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо.

Мода на курительные смеси, или спайсы, молниеносно распространилась среди молодежи. Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных миксов обладает серьезным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, сродни наркотической.

О вреде курительных смесей

Медики едины в своем мнении, что курительные миксы оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несет в себе 3 типа опасности:

1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки. Практически все курительные миксы жалуются на кашель, слезотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.

2. Центральные реакции. Воздействие компонентов дыма миксов на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курительных смесей разнообразны: это может быть эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря

контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека. Известны случаи, когда обкурившиеся подростки отправлялись на прогулку через окно 8-го этажа, срывали с себя одежду и бегали голышом по морозу.

Но эти реакции – не самое большое зло. Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что большинство курительных смесей вызывают наркотическую зависимость. Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко убежден, что курительные смеси могут привести человека к тяжелой инвалидности по психическому заболеванию.

3. Токсические реакции. Недозированное поступление в ароматическим дымом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты: тошноту, рвоту, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потерю сознания – вплоть до комы.

Экспертиза курительных смесей установила, что вещества, входящие в состав таких смесей, оказывают галлюциногенное и психотропное действие, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для жизни и здоровья человека.

Употребление курительных смесей может вызвать спектр различных негативных психических эффектов: неспособность сосредоточиться; нарушение восприятия; неконтрольный смех; полная потеря контакта с окружающим миром; отсутствие способности ориентироваться в пространстве; потеря контроля собственной личности.

Изменение поведения человека нельзя охарактеризовать как непродолжительное. Длительное опьянения гораздо дольше, чем при употреблении марихуаны. Воздействие курительных

смесей со временем может привести к тяжелой инвалидности, навсегда изменить личность человека, превратив его в наркозависимого больного.

В начале статьи мы уже говорили о том, что изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо. Незаконный оборот курительных смесей подпадает под действие статьи 228*1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Максимальный срок наказания за указанную статью – до 20 лет лишения свободы.

А чтобы не быть голословными, приведем пример конкретно по нашему городу. С начала текущего года сотрудниками ОВД по городскому округу «г. Лесной» возбуждено три уголовных дела, касающихся сбыта, приобретения, хранения именно курительных смесей. Первый гражданин осужден за сбыт курительной смеси JWH-18 («Спайс») на 10 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, второй – осужден за приобретение и хранение курительной смеси на три года лишения свободы условно, в отношении третьего гражданина возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве в следственном отделе при ОВД по городскому округу «г. Лесной».

Уважаемые горожане! Убедительно просим всех, а особенно молодежь, задуматься о том, стоит ли ради минутной эйфории безвозвратно терять здоровье, лишать свое будущее перспектив яркой полноценной жизни.

Уважаемые родители, обратите особое внимание на поведение своих детей! Найдите время, чтобы провести с ними разъяснительную беседу, по возможности контролируйте их досуг, не оставляйте без внимания неадекватное (странное) поведение подростков. Мы должны воспитать здоровое поколение молодых!

Штаб ОВД.

Полезные советы

А вместо сердца – пламенный мотор

Владельцы автотехники! Давайте обсудим защищенность вашего автотранспорта от возникновения пожара. Сцены из фильмов, где взрывается автомобиль, в жизни довольно редки. Об этом свидетельствует статистика – при аварии или ДТП автомобиль загорается лишь в одном случае из ста: в случае повреждения бензобака или топливной системы. Если обратиться к фактам, то средний показатель горения автомобилей на территории ГО «Город Лесной» за последние три года – 5 случаев в год.

Основные причины таких пожаров: нарушение правил технической эксплуатации и неисправность электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ; поджоги.

Перечисленные причины характеризуют соответствующие меры предосторожности для предотвращения пожара: своевременный осмотр и ремонт оборудования, техники; соблюдение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ и работ, связанных с использованием легковоспламеняющихся и горючих жидкостей. Помните, что чистота двигателя не только вопрос эстетики. Регулярно промывая его и очищая, вы удаляете не просто грязь,

а легковоспламеняющиеся масляные пятна. Именно эти загрязнения затрудняют охлаждение двигателя и превращают его в «поджигателя».

Опасность возникновения загорания автотехники таится и в гараже. Ответственность за соблюдение правил пожарной безопасности в нем несет его хозяин. Не секрет, что минимум горючих предметов – максимум безопасности. Важно помнить, что допустимо хранение бензина не более 20 литров и 5 литров масел в небьющейся, плотно закрытой таре. А теперь про запреты. В помещении гаража запрещается производить окрасочные работы, чистку, промывку деталей с использованием горючих жидкостей, а также использовать для любых целей открытый огонь (электро-сварка, паяльная лампа и т.п.), оставлять автотехнику с открытой горловиной топливного бака и при наличии течи из топливных баков, топливопроводов, карбюраторов.

Итак, вы соблюдаете все меры предосторожности, риск возникновения пожара сведен к минимуму, но исключить полностью его нельзя. Что же делать, если все-таки автомобиль загорелся?

Признаками возгорания и пожара могут быть: запах дыма, горелой резины; выходящий дым из мест возгорания.

При пожаре решающее значение имеют первые минуты. Самое главное – быстро и без паники спасти людей. Также необходимо вытащить ключ из замка зажигания, а если машина работает на газе, закройте по возможности краны, расположенные в багажнике на баке с топливом.

Огнетушитель – основное средство пожаротушения в автомобиле. Увы, некоторые водители ценят наличие огнетушителя сугубо при прохождении техосмотра. Поэтому не надейтесь на то, что во время пожара у вас хватит времени найти огнетушитель и что вы еще успеете в спокойной обстановке изучить инструкцию по обращению с ним.

Из подручных средств неопределенную помощь могут оказать: изделия из плотной несинтетической ткани (покрывало, верхняя одежда и т.п.), сыпучие вещества, а в зимнее время года используйте снег.

Остается добавить: ваше средство передвижения – вам его и беречь!

Наталья БУЗОВЕРОВА.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: <http://01.lesnoy.info>

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 5-01-01, 3-87-96, 3-84-34 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 8 по 15 ноября на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали 10 раз на срывывание пожарной сигнализации и 5 раз по ложным вызовам. Пожаров за данный период не произошло.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.